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˜#öì‰þîû ²ÌÙÀ†%!œîû vþz_îû öœöì…y õ
1. î£%›%…# vþz_îû•›Å# ²ÌÙÀ SMCQsV õ 1 × 4 = 4

Si˛V ~„þ •îûöì̃ îû !þ™“þöìœ “þy›y ç ”hßþyîû þ™!îû›yöì’îû x %̃þ™y“þ 5:2; ~£z •îûöì̃ îû 28 !„þ@ùÌy. !þ™“þöìœ “þy›y xyöìŠé
SaV 8 !„þ@ùÌy. SbV 11.2 !„þ@ùÌy.
ScV 16.8 !„þ@ùÌy. SdV 20 !„þ@ùÌy.Ð

SiiV î%œ% ç “þíy†“þ ~„þ!Ýþ „þy‹ ~„þy ~„þy ëíy„Êþöì› 20 !”öì̃  ç 30 !”öì̃  „þîûöì“þ þ™yöìîûÐ ”%éôé‹öì̃  ~„þ¢öìA† 1 !”öì̃  „þöìîû
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SiiiV                   !‰þöìe –

SaV QR< PR SbV PR < PQ
ScV QR < PQ SdV QR > PQ

SivV (2m + 5n) (2m – 5n) ~î‚ mn (2m–5n) ¢‚…Äy›yœy ”%!Ýþîû †.¢y.†% £öìœy

SaV 1 SbV mn (2m+5n) (2m–5n)
ScV (2m+5n) SdV (2m–5n)–

2. ¢“þÄ/!›íÄy öœöì…y ST/FV õ 1 × 4 = 4
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SiiV                            !‰þöìe– xº = 70º – 50º

SiiiV £yÓ̊%íâ˛yâ˛y 1 !î Ï̂ò ˆÑ˛y Ï̂òy Ñ˛y Ï̂ãÓ̊ 
10
1

 xÇü Ñ˛ Ï̂Ó̊ò– ¢¡ô)í≈ Ñ˛yã!›˛ Ñ˛Ó̊ Ï̂ì˛ £yÓ̊%íâ˛yâ˛yÓ̊ 10 !îò ¢õÎ̊ úyÜ Ï̂Ó–

SivV 2.25 Ýþy„þy– 5 Ýþy„þyîû Ÿ“þ„þîûy 4.5
3. ¢‚!Çþ® vþz_îû•›Å# ²ÌÙÀ õ 2 × 2 = 4

SiV †!’öì“þîû ¦þy¡ìyëû ¢›¢Äy!Ýþ £öìœy †îû%îû ¢‚…Äy S!ÝþV ¢›ëû S!”˜V …öìvþüîûþ ™!îû›y’ S„þy£˜V
8 15 4
10 72 x

SaV ¢›ëû !Þíîû íy„þöìœ ö†yîû%îû ¢‚…Äyîû ¢öìA† …öìvþüîû þ™!îû›yöì’îû ¢›y %̃þ™y“þ ¢Á™„Åþ!Ýþ öœöì…yÐ SbV ö†yîû%îû ¢‚…Äy
!Þíîû íy„þöìœ ¢›öìëûîû ¢öìA† …öìvþüîû þ™!îû›yöì’îû ¢›y %̃þ™y“þ ¢Á™„Åþ!Ýþ öœöì…yÐ

SiiV x2+px+q î#‹†y!’!“þ„þ ¢‚…Äy›yœyëû p=a+b ~î‚ q=a×b £öìœ– ¢‚…Äy›yœy!Ýþîû vþzêþ™y”„þ ”%!Ýþ öœöì…yÐ

4. ë%!=þ !”öìëû ²Ì›y’ „þöìîûy öë– !e¦%þöì‹îû ö„þyöì̃ y ~„þ!Ýþ îy£%öì„þ î!•Å“þ „þîûöìœ öë î!£ƒÞí ö„þy’ vþzêþ™§¬ £ëû ö¢!Ýþîû þ™!îû›yþ™
xhsþƒÞí !îþ™îû#“þ ö„þy’ ”%!Ýþîû þ™!îû›yöìþ™îû öëy†šþöìœîû ¢›y˜Ð 5

ŠéyeŠéye#îûy îy!vþüöì“þ !˜öì‹îû !î¡ìëû!¦þ!_„þ …y“þyëû ~†%öìœy „þöìîû !î”Äyœëû …%œöìœ !ŸÇþöì„þîû „þyöìŠé ‹›y ö”öìîÐ
ö„þyöì̃ y xîÞíyöì“þ£z “þyîûy îy!vþüîû îy£zöìîû öîöìîûyöìî ̃ yÐ

59º 50º

P

70º
59º xº


